La méthode
de
dichotomie
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Principe
On initialise la méthode avec un intervalle A
[Xo; X;] tel que f(x,) et f(x,) ont des signes f(x,) -
opposés (condition nécessaire):

f(X 1)
f(xo)f(xy) < 0 ()
Pour un intervalle l, basé sur les bornes
X, et x,, on calcule x,,, tel que:
Xk-1 + Xk
X =
e+l 2 f(Xk-1)"
Des deux sous-intervalles obtenus par
cette dichotomie, on conserve:
[xk—1, Xpe41] st Qe 1)f(xpq1) <O
[xk41, 5] 51 Qg )f(og) <0
Convergence

Puisque la largeur de l'intervalle est divisée par deux a chaque itération,
en partantd’un intervalle I, = [a; b], la largeur de I'intervalle | est: |b — al

Le nombre d’itérations N nécessaire pour Ln(|b — a|) — Ln(e) 2"
atteindre une précision € est donc: - Ln(2)
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O Algorithme :
[ Fixer les valeurs de a = x,,,;,, et de b = x,,,4,-. Fixer la tolérance €.

|b—al
In
[ Calculer le nombre d’itérations nécessaires N = E <%) + 1.

O Vérifier que f(a) et f(b) sont de signes contraires en s’assurant que f(a) X
f(b) <O.

J Pourivariantentrelet N :
= Calculer x = aTer ety = f(x).
= Si y X f(a) > 0 (ces nombres ont méme signe) :
O a<«Xx
Sinon :
o bex
 Afficher la solution x.
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